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Φεστιβάλ & δραστηριότητες αλιείας
FLAG: Λίμνη Peipsi
Λίμνες Peipsi και Pihkva, Εσθονία

Επισκόπηση του έργου
Το έργο αυτό εισήγαγε θέματα και δραστηριότη-
τες που άπτονται της αλιείας σε παραδοσιακά 
τοπικά φεστιβάλ που διοργανώνονται στην περι-
οχή της Λίμνης Peipsi. Σκοπός του έργου ήταν η 
προώθηση της κληρονομιάς και των προϊόντων 
αλιείας της περιοχής μέσω της συνεργασίας με 
διάφορους ΜΚΟ, τοπικές αρχές και επιχειρημα-
τίες. Το έργο υλοποιήθηκε επίσης σε στενή συνερ-
γασία με τις 4 ΟΤΔ του LEADER της περιοχής που 
προσέφεραν την εμπειρία και τη στήριξή τους.

Ο επικεφαλής εταίρος του έργου ήταν ο διαδημοτικός ΜΚΟ, η Ένωση Peipsi. Οι κύριες αλιευτικές δραστηριότητες 
που εισήχθησαν σε αυτά τα τοπικά φεστιβάλ περιελάμβαναν:

 > Εργαστήρια εισαγωγής και διδασκαλίας του τρόπου χρήσης διαφόρων αλιευτικών εργαλείων, κατασκευής 
καλαμιών ψαρέματος, κλπ.

 > Βάσεις συζήτησης για την ανταλλαγή εμπειριών, ειδήσεων, προβλημάτων και λύσεων μεταξύ αλιέων. 

 > Προβολή των θαλασσινών: διαγωνισμός για την καλύτερη ψαρόσουπα.

 > Διαγωνισμοί ερασιτεχνικής αλιείας και σκυταλοδρομία αλιείας.

 > Έκθεση αλιευμάτων όπου οι αλιευτικές εταιρείες παρουσιάζουν και πωλούν τα προϊόντα τους.

 > Διαφήμιση και εισαγωγή της Ένωσης των αναπτυξιακών φορέων αλιείας Peipsi στη ‘Σκηνή πληροφοριών’.
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Κύρια διδάγματα
 > Συνάφεια με τα θέματα του FARNEΤ: προσδίδεται αξία στα τοπικά αλιευτικά έργα και τη συνεργασία μεταξύ 

των FLAG, των ΟΤΔ του LEADER και άλλων ενώσεων.

 > Αποτελεσματικότητα/αποδοτικότητα: Tο έργο κατάφερε να διασφαλίσει μεγαλύτερη ορατότητα για τον 
αλιευτικό τομέα γύρω από την περιοχή της λίμνης Peipsi και να κατευθύνει τους πελάτες προς τα αλιευτικά 
προϊόντα ως μια επιλογή για την καθημερινή τους διατροφή. Εξάλλου, χάρη στο έργο, οι αλιείς ήρθαν κοντά 
σε άλλους φορείς της περιοχής όπως τουριστικά γραφεία και μέσω των επαφών αυτών, οι αλιείς θα αποκτή-
σουν πιο ισχυρή «παρουσία» και πιο ενεργό ρόλο στην περιοχή. Επιπλέον, ξεκίνησε η συνεργασία με τις ΟΤΔ 
του LEADER που αποδείχτηκε μια χρήσιμη πηγή εμπειρίας για την FLAG.

 > Μεταβιβασιμότητα: αυτός ο τύπος έργου μπορεί να μεταφερθεί κατά κύριο λόγο σε περιοχές και χώρες με 
ισχυρή παράδοση σε τοπικές εκθέσεις και φεστιβάλ. Στις περισσότερες περιοχές, μπορείτε να ενθαρρύνετε 
το ευρύ κοινό να συναντήσει και να μιλήσει με τους τοπικούς αλιείς με σκοπό να τους ευαισθητοποιήσει και 
να τους ενθαρρύνει στην κατανάλωση των τοπικών ψαριών. Αυτές οι δραστηριότητες αποτελούν και μια 
ευκαιρία για τις οικογένειες να βγουν έξω και να περάσουν χρόνο μαζί. 

 > Τελικό σχόλιο: ξεκινήστε με τα απλά και επικεντρωθείτε στο μοναδικότητα της αλιευτικής περιοχής. Χρησι-
μοποιήστε την εμπειρία και τη στήριξη των ΟΤΔ του LEADER όταν είναι παρούσες.

Συνολικό κόστος και συνεισφορά του ΕΤΑ
Συνολικό κόστος του έργου: €39 462 

Άξονας 4 του ΕΤΑ: €29 596,50 (75%) 

Τοπικοί ΜΚΟ αλιείας: €9 865,50 (25%)

Στοιχεία του έργου
Τίτλος: Φεστιβάλ & δραστηριότητες αλιείας στην περιοχή Peipsi 
Διάρκεια: Ιούνιος – Νοέμβριος 2010 (5 μήνες)   
Ημερομηνία μελέτης περίπτωσης: Απρίλιος 2011 

Φορέας του έργου 
Ένωση Peipsi 
Toivo Kivi  
peipsiyhendus@mail.ee

Στοιχεία της FLAG 
Αναπτυξιακή ένωση της αλιευτικής ζώνης Peipsi, Εσθονία 
pkak@pkak.ee
+372 77 626 25
www.pkak.ee
FLAG factsheet

Εκδότης: Ευρωπαϊκή Επιτροπή, Γενική Διεύθυνση θαλάσσιας Πολιτικής και αλιείας, Γενικός Διευθυντής

Αποποίηση ευθύνης: Ενώ η Γενική Διεύθυνση θαλάσσιας Πολιτικής και αλιείας είναι υπεύθυνη για τη συνολική παραγωγή του παρόντος εγγράφου, δεν φέρει 
ευθύνη για το περιεχόμενο ούτε εγγυάται την αξιοπιστία των στοιχείων.
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